

短新闻

图说平安

平安点滴

履带式挖掘机上路 压坏人行道被查处

通讯员 叶莎莎 王敬阳

本报讯 履带式挖掘机作为特殊车种,一般用于翻越障碍、山地作业等,一旦开上公路,将会对路面产生严重破坏。近日,玉环市综合行政执法局对一起履带式挖掘机擅自在道路上行驶的行为立案查处。

“驾驶履带式车辆在城市道路上行驶,不仅会缩短市政基础设施正常使用年限、损坏硬度不强的路面,还存在安全隐患,容易引发交通事故。”玉城中队中队长朱月明说。当日,执法人员在巡查时发现,一辆履带式挖掘机在玉城街道长康路人行道上行驶,人行道板砖已被碾压破坏,有的翘起,露出下面的水泥沙土,有的直接被碾碎。

执法队员立即叫停履带式挖掘机。经调查询问,履带式挖掘机驾驶人周某,受李某雇佣驾驶该车前往李某店铺开展装修,人行道压损面积为18平方米(长4.5米,宽4米)。根据《浙江省城市道路管理办法》相关规定,执法队员对李某立案查处。

据悉,2020年年底,玉环市市政公共服务中心刚完成长康路人行道改造提升工程,先后投资200余万元,对道路两侧约900米长人行道重新规划建设,全面更换了彩色道砖、梳理了市政雨污管线、增设了阻车设施。待市政公共服务中心工作人员对人行道损坏定损后,李某还须赔偿人行道修复费用。

叫停露天焚烧秸秆 公益诉讼守护生态

通讯员 范雅楠

本报讯 近日,丽水市莲都区检察院收到一些街道的回复:“已对辖区内露天焚烧秸秆的情况作出处理,并落实网格化管理,加强宣传教育,设置秸秆回收点位,形成秸秆综合利用长效机制,有效防治露天焚烧秸秆行为。”

莲都区检察院紧紧围绕公益诉讼守护生态主题,以乡村振兴为出发点,积极履行公益诉讼监督职能,助力建设生态“无烟”乡村。

2021年年底至2022年年初,莲都区检察院收到群众举报,称莲都区部分乡镇街道存在露天焚烧秸秆的情况。检察干警现场勘查,发现露天焚烧秸秆情况严重,焚烧点连成一片出现明火,燃烧产生大量黑色烟雾,附随刺鼻气味,造成大气污染。

为此,莲都区检察院向乡镇、街道发出行政公益诉讼诉前检察建议,督促依法履职,加强辖区内全面禁止秸秆露天焚烧监管,推进秸秆综合利用工作,共立案查处59人。近日,各乡镇、街道均以书面形式将履职情况回复给检察院。

法院干警下沉联村 织牢织密疫情防控线

通讯员 金淑丽

本报讯 连日来,武义法院班子成员带领党员干警下沉联村,织牢织密“摸排网”“宣传网”“服务网”,全力防止疫情扩散。

“先下载这个APP,场所码按进去,再将营业执照信息输进去。”在武义县柳城镇,武义法院党员干警参与到“扫街清铺”中,引导沿街店铺业主申领张贴“武义场所码”,将人员出入扫码查验规定落实到位。同时,党员干警挨家挨户宣传核酸滚动抽检政策,协助乡镇开展数据核查、做好核酸检测目标底数大排查,推进“全民戴口罩服务”……

据悉,为及时协助联村做好疫情防控,武义法院一半以上干警已加入镇街联盟应急防控群,一有情况立即响应。到目前,已有24人参与到下沉工作中。

部署行政诉讼监督

近日,天台县召开行政诉讼监督工作部署会,天台法院向全县通报了行政诉讼情况,就提升行政机关依法行政理念、助推法治政府建设提出建议。



通讯员 徐喜霞 摄

毫不犹豫夺刀救人

近日,临海一中男子因家庭琐事挥起菜刀,嚷着要自杀。杜桥派出所民辅警第一时间赶到现场,毫不犹豫冲上去夺下菜刀,并将男子带回到派出所开导。



通讯员 叶明銮 摄

组建突击队冲在前

衢州市中级法院在确保院机关正常运行和审判执行“不停歇”的基础上,火速集结,组建“先锋衢法·同心战疫”先锋突击队,奔赴“疫”线。图为近日法院志愿者引导居民有序接受核酸检测。



通讯员 周凌云 杨樑 摄

检察护航创新中心

近日,绍兴市上虞区杭州湾产业协同创新中心成立“知识产权检察工作站”。该中心目前已入驻20余家科研机构。



通讯员 韩丹杰 摄

现场猜谜生动学法

日前,温岭市法院开展普法宣传活动,通过现场猜谜、接受法律咨询、发放宣传手册等方式,将法律知识送到群众身边。



通讯员 冯益 摄

法庭开放日上云端

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐法院开展了第十一届法庭开放日活动,受疫情影响,2个法庭都通过“共享法庭”与大家“云端”见面。

2个法庭分别以“共促消费公平,聚焦权益保障”和“共学民法典,共当守护人”为主题,邀请基层调解员、村(社区)妇女主任等参加开放日活动,共同探讨交流消费者权益保护和妇女权益保障。

“疫情之下,法院审执工作不停歇,普法工作也不停歇。借助‘共享法庭’,此次开放日活动全程零接触。”海盐法院相关负责人说。

引导清廉社会风尚

通讯员 张辉

本报讯 日前,台州市椒江区法院第一党支部在开元社区参加了白云街道组织开展的“党建‘廉’盟、共‘洁’美好暨‘廉’接美好、‘植’得清源”植树活动。

活动中,第一党支部签订了“传红色基因,创廉洁家庭”创建书,种下了“廉洁树”,还开展了党员干部家庭助廉行动。

查摆问题持续改进

通讯员 林海龙

本报讯 近日,景宁县法院召开专题会议,剖析工作中存在的“好人主义”问题并提出整改措施。

会议中,班子成员、各部门负责人围绕“好人主义”谈理解讲认识,开诚布公查摆自己在工作中存在的“好人主义”行为,并就下一步工作中如何改进提出具体举措。党组书记、院长刘文斌强调,会议仅仅是一个开始,会后要继续查摆、一点一滴持续改进,让“好人主义”无所遁形,让法院工作作风更加务实、司法生态更加清明。

便民服务送上船舶

通讯员 王莹莹

本报讯 近年来,临海上盘派出所以“为民办实事”为理念,以港船管理工作为重点,打好“管理+服务”组合拳。

一方面,该所联合相关部门,通过海上巡、陆上查等形式,对船舶和船民基本信息登记情况和进出港报备情况进行核查;同时,优化设置视频监控、道路卡口点位,今年新增高清摄像头4个,进一步防范和打击走私、偷渡等违法犯罪;另一方面,流动人口专管员积极向船员传授疫情防控、业务办理等知识,打通船员服务保障“最后一公里”,今年以来已接受咨询50余次。

共享法庭司法确认

通讯员 王晨曦 高贝

本报讯 金女士被美发店的“头发白转黑”广告吸引,充值3.5万元,但疗程结束后效果并不明显。在台州路桥消保委的调解下,双方达成调解协议,美发店同意退给金女士1万元。近日,通过“共享法庭”,金女士及时拿到了司法确认书。

去年12月,路桥法院在消保委特设了“共享法庭”,到目前已作出司法确认4件,均已履行完毕。